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Protokół Nr XLIV/22 

z XLIV sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 27 kwietnia 2022 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 14:00 do godziny 14:54. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta 

Nieobecni Radni : 

1. Grzegorz Eichmann   - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Jan Narloch - nieobecność usprawiedliwiona 

3. Krzysztof Rolbiecki – przybył w trakcie obrad  

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady XLIV sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości, następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 12, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad.   

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. W sprawie porządku obrad głos zabrali: 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad w pkt. 13 – 
projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 
roboty budowlane przy zabytku oraz w pkt. 14 – projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie utworzenia Gminnego  Żłobka w Dziemianach oraz nadania mu statutu. 
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Głosowanie wniosku Wójta Gminy Leszka Pobłockiego   o zmianę w porządku obrad w 
części dotyczącej wprowadzenia dwóch projektów uchwał w pkt. 13 – projekt uchwały w 
sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 
przy zabytku oraz w pkt. 14 – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia 
Gminnego  Żłobka w Dziemianach oraz nadania mu statutu. 

Głosowanie: 
Ilość głosów „za” - 12 
Ilość głosów „przeciw” - 0 
Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 
Wynik: Wniosek został przyjęty. 
 

Głosowanie porządku obrad sesji po dokonaniu zmian: 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Porządek obrad został przyjęty. 

 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który  będzie  

obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z XLIII  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2022 r.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na 

pokrycie planowanego deficytu oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku na zadanie: „Kompleksowa modernizacja 

oczyszczalni ścieków w Dziemianach - etap 1”. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie  wykazu kąpielisk na terenie Gminy Dziemiany na rok 2022.   
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12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego na terenie Gminy Dziemiany 

na rok 2022.  

13. Podjęcie uchwały  w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie 

lub roboty budowlane przy zabytku. 

14. Podjęcie  uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Gminnego  Żłobka 

w Dziemianach oraz nadania mu statutu. 

15. Komunikaty i wolne wnioski. 

16.  Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.    

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XLIII sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XLIII  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokoły  przyjęła. 

   

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż w okresie między sesjami 

wpłynęły  interpelacje w sprawie: 

- poprawienie widoczności przejść dla pieszych jak i pasów drogowych na ulicach, które były 

kilka miesięcy temu modernizowane, 

-  postawienia kosza na śmieci obok placu zabaw przy placu targowym. 

Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  

w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, że w okresie miedzy sesjami do 

Biura Rady Gminy wpłynęła Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy 

Dziemiany za 2021 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami.  

  

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Wiceprzewodniczący  Komisji Rewizyjnej Tomasz Borzyszkowski  poinformował, iż 

Komisja odbyła jedno posiedzenie komisji,  na których dokonała kontroli inwestycji 

przeprowadzanych w 2021 r.  
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Przewodnicząca Komisji  Kultury Sportu i Promocji Maria Turzyńska – Stopa   

poinformowała, iż Komisja ogłosiła nabór kandydatur do tytułu osobowości roku 2021, 

szczegółowe informacje znajdują się na stronie Gminy Dziemiany.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, że w okresie między sesjami w 

dalszym ciągu trwa realizacja inwestycji polegającej na rozbudowie ZKiW w Dziemianach – 

prace przebiegają rytmicznie , są konieczne spotkania czy to z inspektorem nadzoru czy  też z 

wykonawcami. Natomiast w ocenie gminy, czy też dyrektora szkoły nie ma obaw w sprawie 

realizacji tej inwestycji, natomiast prowadzone są  negocjacje w sprawie dofinansowań nie 

określonych wcześniej działań.  W trakcie realizacji jest, również  inwestycja dotycząca 

wymiany sieci wodociągowej w Piechowicach. W okresie między sesjami ogłoszono przetarg 

na zadanie dotyczące „Kompleksowej poprawy efektywności  energetycznej  budynków 

Zespołu Kształcenia i Wychowania w Dziemianach wraz z wymianą źródła ciepła na 

zeroemisyjne” oraz na zadanie „Budowa ścieżki pieszej przy j. Rzuno w Dziemianach”. Wójt 

przekazał, iż dokonano zamiany nieruchomości, na którą była zgoda Rady Gminy. Wójt 

Gminy złożył podziękowania organizatorom „Ekstremalnej Drogi Krzyżowej’ za jej 

przygotowanie, następnie przekazał, iż nasza partnerska gmina Lohra obchodzi 25 lecie 

partnerstwa i w związku z tym zaprosiła przedstawicieli z naszej gminy na obchody.  

  

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2022 r.  

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.  

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, że: 

- Zwiększa się dochody i wydatki w dziale 600 rozdziale 60016 o kwotę 8.236 zł. w związku 

z naliczeniem kar umownych za nieterminowe wykonanie zamówienia pn. "Kompleksowe 

rozwiązanie układu komunikacyjnego osiedla w miejscowości Dziemiany poprzez 

przebudowę ulic ks. Podlaszewskiego, kard St. Wyszyńskiego i Robotniczej", kwota ta 

zostanie przeznaczona na roboty dodatkowe. 

-  Na zadaniu pn. Kompleksowa poprawa efektywności energetycznej budynków Zespołu 

Kształcenia i Wychowania w Dziemianach wraz z wymianą źródła ciepła na zeroemisyjne 

zwiększenie o kwotę 18.000 zł dokonuje się z przeznaczeniem  na uzupełnienie dokumentacji 
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przetargowej o badania geologiczne terenu, audyt oświetlenia Sali gimnastycznej oraz audyt 

energetyczny przedszkola i żłobka. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o kwotę 18 tys. zł na co zostanie przeznaczona. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel udzieliła odpowiedzi, iż kwota 18 tys.  zostanie  przeznaczona 

na  uzupełnienie dokumentacji przetargowej o badania geologiczne terenu, audyt oświetlenia 

Sali gimnastycznej oraz audyt energetyczny przedszkola i żłobka. 

 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XLIV/232/22 

w sprawie zmiany  budżetu gminy na 2022 r. 

 

Ad. 9.  Podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia kredytu długoterminowego z 

przeznaczeniem na pokrycie planowanego deficytu oraz na spłatę wcześniej 

zaciągniętych zobowiązań.  

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.  

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, że jest to 

uchwała podejmowana po raz drugi, w związku z tym, iż należy zmienić zapisy 2 paragrafów 

wcześniej podjętej uchwały. W § 1 doprecyzujemy wysokość podjętego deficytu z kredytu w 

wysokości  3.780.000 zł  oraz pokrycia  na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań w 

wysokości 699.873 zł. Natomiast w § 2 doprecyzujemy , że z spłata kredytu będzie 

dokonywana z dochodów własnych gminy Dziemiany, tj. w szczególności z podatków i opłat 

lokalnych.  

 

Na obrady sesji przybył Radny Krzysztof Rolbiecki od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

13 radnych.  

 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 2 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XLIV/233/22 

w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na pokrycie 

planowanego deficytu oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań.  
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Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku na zadanie: „Kompleksowa 

modernizacja oczyszczalni ścieków w Dziemianach - etap 1”. 

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, iż podjęcie w/w 

projektu uchwały jest konieczne, aby podjąć realizację inwestycji dotyczącą „Kompleksowej  

modernizacji oczyszczalni ścieków w Dziemianach - etap 1”. Wymóg taki nałożył na nas 

Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska w Gdańsku. Oczyszczalnia gminy w 

Dziemianach funkcjonuje już około 20 lat i jest konieczność jej zmodernizowania.  

 

Radna Teresa Mankiewicz zapytała jaka jest różnica, pomiędzy dzisiaj podejmowaną 

uchwałą, a tą która została podjęta 30 marca br.  

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż w projekcie tej uchwały w § 2 

doprecyzowano dochody, z których będziemy spłacać pożyczkę, czyli w szczególności z 

podatków i opłat lokalnych, natomiast uchwała podjęta dnia 30 marca 2022 roku traci moc.    

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymującym się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XLIV/234/22 

w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Wodnej w Gdańsku na zadanie: „Kompleksowa modernizacja oczyszczalni 

ścieków w Dziemianach - etap 1”. 

 

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie  wykazu kąpielisk na terenie Gminy Dziemiany na 

rok 2022.   

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, iż jest to 

standardowa uchwała podejmowana corocznie.   
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Następnie Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt  

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XLIV/235/22 

w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Dziemiany na rok 2022.   

 

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego na terenie Gminy 

Dziemiany na rok 2022.  

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, iż określa się, że 

w roku 2022 sezon kąpielowy na terenie Gminy Dziemiany będzie trwał od  24 czerwca 2022 

do 31 sierpnia 2022 roku. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XLIV/236/22 

w sprawie  określenia sezonu kąpielowego na terenie Gminy Dziemiany na rok 2022.  

 

Ad. 13. Podjęcie uchwały  w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku. 

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, iż przyznaje się 

dotację Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. św. Antoniego Padewskiego w Dziemianach w 

wysokości 24.800,00 zł. na prace konserwatorskie zabytku - kościół parafialny p.w. św. 

Antoniego Padewskiego w Dziemianach - konserwacja 5  witraży wieży głównej kościoła 

p.w. Św. Antoniego Padewskiego w Dziemianach. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XLIV/237/22 

w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytku. 
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Ad. 14. Podjęcie  uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Gminnego  

Żłobka w Dziemianach oraz nadania mu statutu. 

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały. Poinformował, iż chodzi o 

zmianę okresu przerwy wakacyjnej z 6 tygodni na 4 tygodniową przerwę wakacyjną trwającą 

w miesiącach lipiec i sierpień.   

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XLIV/238/22 

zmieniającą uchwałę w sprawie utworzenia Gminnego  Żłobka w Dziemianach oraz 

nadania mu statutu. 

 

Ad. 15. Komunikaty i wolne wnioski. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż planuje się zorganizować spotkanie integracyjne z 

obywatelami Ukrainy przebywającymi na terenie naszej gminy oraz osobami goszczącymi 

ich. Spotkanie to zaplanowano na 6 maja br. w Ośrodku Kultury w Dziemianach.  Szkoła z tej 

okazji przygotowuje program artystyczny. Natomiast Gmina Lohra przekazała kwotę 900 

euro na rzecz obywateli Ukrainy, zostanie to przekazane w formie talonów na zakupy. 

 Wójt poinformował, iż w dniu dzisiejszym odbył się konwent Wójtów, na którym 

poruszono temat ustawy o Ochotniczych Strażach Pożarnych i 25 maja Komendant 

Powiatowy z Państwowej Straży Pożarnej  zaprasza na spotkanie,  aby wypracować 

stanowisko jak realizować uchwałę. Wójt dopowiedział, iż na konwencie uczestniczyła, 

również Pani Prezes Szpitala Specjalistycznego w Kościerzynie, która podziękowała za 

wsparcie finansowe przekazane na budowę hospicjum, jednocześnie zwróciła się z wnioskiem 

o kolejne wsparcie środków finansowych. W konwencie uczestniczył, również Pan Lamczyk, 

który nawiązał do tematu  budowy biogazowni w każdej gminie, natomiast Pan  Piechowski 

zwrócił szczególną uwagę, iż tworząc nowe obiekty trzeba jeszcze je utrzymać.  

 

Radna Teresa Mankiewicz przekazała, iż kanalizacja w Raduniu jest niewydolna, a wodociąg 

coraz częściej ma spadki ciśnienia w urządzeniach co pojawiło się od niedawna, wcześniej nie 

występowało. Radna dodała, iż brakuje koszy na śmieci i są do posprzątania śmieci. Radna 
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przypominała, że corocznie wnioskuje o zatrudnienie osoby do podjęcia prac porządkowych 

na terenie naszej gminy wie że są osoby chętne.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż prace porządkowe na terenie gminy są 

realizowane w ramach prac społecznie użytecznych. Wójt Gminy zawnioskował do 

mieszkańców gminy, aby sprzątali po sobie.  

 

Radny Krzysztof Rolbiecki zawnioskował, do Wójta Gminy, aby wystąpił do Zarządu Dróg 

Powiatowych w sprawie odnowienia linii na drodze powiatowej.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki udzielił odpowiedzi, iż już takie pismo zostało przygotowane, 

ponieważ wpłynęła w tej sprawie interpelacja.  

 

Radny Andrzej Hoppe zapytał czy do nowej sieci będzie podłączona hydrofornia w 

Piechowicach.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki udzielił odpowiedzi, iż na pewno nie zostanie wpięta z 

automatu. 

 

Rafał Szalewski Sołtys Sołectwa Jastrzębie zawnioskował, aby od strony Piechowic 

oznakować przejście dla pieszych przy cmentarzu.  

 

Ad. 16.  Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XLIV  sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

 

Protokół sporządził       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Elżbieta Jenta        Krystian Sikora 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych XLIV sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

od 4 do 10 Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

  

 

 

 

 


